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MUNlclpALlnAD pREvlNclAL D E cArAMARCA
GERENCIA MUNICIPAL

``Aiio del Bicentenario del Perii: 200 afios de lndeDendencia"

B±Sol.UC16N  DE GERENCIA MUNICIPAL N.lrao -2021-GM-MPG

Cajamarca,    1   4   Die   2021

ylsTOS:

EI  Expediente  N°  63025-2020;  lnforme de  6rgano  Instructor  N°  230 -2021 -Ol-PAD-MPC de fecha  25  de
octubre de 2021, y

CONSIDERANDO:

Que,  ta  Ley  N9  30057,   Ley  del  Servicio  Civil,  desarrolla  en  su  Titulo  V  el   nuevo  Regimen   Disciplinario  y

Procedimiento   Sancionador   en   el   Sector   PubHco,   en   cuanto   a   su   vigencia,   la   Undecima   Disposici6n
Complementaria  Transitoria  del   Reglamento  General   de   referida   Ley  N9   30057  aprobado  por  Decreto
Sup;emo NQ 040-2014-PC:M sehala que..  ``EI tl'tulo correspondl.ente al  regimen disciplinario y  pr?c:.dimien:_a_-s-a';cionador entra  en  vigencia  a  los tres (3)  meses de  publicado el  presente  reglamento con  el.   fin que  !as

ent/dodes  crdecuen  t.nremomenfe  c7/  proced/in/enfo";   asi,  y  estando  a   que  el   referido  reglamento  fue

pubticado el 13 de junio de 2014, el regimen disciplinarip y procedimiento sancionador conforme a la Ley de
Servicio  Civil  entr6  en  vigencia  a  parti+  del  14  de  septiembre  de  2014,  por  lo  que  corresponde  accionar
conforme a las reglas establecidas en dicho procedimiento.

!DENTiFlcAcl6N  DEL sERviDOR __in

•        EDGAR EDUARDOTELLO CRUZADO.

•         DNINO

•       Cargo
•       Area/Dependencia
•      Tipodecontrato

•       Periodolaboral

del  2016.

•       Situaci6nactual

: 45036537

: Jefe  Unidad  de  Logi'stica y Servicios Generales.

:  Oficina General  de Administraci6n.

:  Decreto  Legislativo  Ng 1057

:  Del  04 de  mayo  del  2016 hasta  el  15  de septiembre

: Vinculo concluido con  la  Entidad.

ay|ECEDENTEs:
Mediante Oficio N9 000025-2019-CG/NSCA (Fs. 01 -03) de fecha  23 de julio de 2019 el Jefe de 6rgano
Instructor I 6rgano Instructor Cajamarca, comunica al Jefe de 6rgano de Control lnstitucional -Sr. Marco
Arturo  Burga  Rojas,  que  en  el  procedimiento  signado  con  Exp.  N9  020-2015-PIITC,  sustentado  en  el
informe de  auditoria  N9 046-2017-2ro368,   remitido al  6rgano  Instructor mediante  Resoluci6n  N9 col-
2019-CG/lNSA de  17 de julia de  2019,  donde en el articulo primero  resolvi6:  DECLARAR  IMPROCEDENTE

el   lNICIO  DEL  PROCEDIMIENTO  ADMINISTRATIVO  SANCIONADOR,   por  falta  de  competencia   material,

referido a  los  presuntos hechos infractores contenidos en  el  lnforme de Auditorla  N9 046-2017-2ro368,

al  no  configurar  infracci6n  grave  o muy grave,  en  ejecuci6n  de  la  Sentencia  del  Tribunal  Constitucional
recaida  en  el  expediente  N9  020-2015-PIITC,  respecto  de  los  administrados  Victor  Hugo  Montenegro
Dfaz,  Luis  Enrique V5squez  Rodr{guez,  Milka  Rosa  Bazan  Paredes,  Alvaro  Rolando  Centuri6n  Le6n, Jorge

Nod  Gonzales  Romero,   Danilo  Alex  Neciosup  Colchado,  Victor  Angel   Pizan   Mendoza,   Milton   Linares

Guerrero, Edgar Eduardo Tello Cruzado, Padl Adrian Verastegui Le6n, C6sar Augusto Vargas Narro,  Harly

Rosalinda  Sagastegui  Sanchez,  F€Iix  Renato  Nevado  Rivasplata,  Vlvien  Judith  Camacho  Sagastegui, Jos€

Franklin  Gonzales  Culqui,  Wilson  Enrique  Vergara  Perez,  Fernando  lvan  Cabanillas Alva,  Livia  Francesca

Linares  Ch5vez,   Luis  Alfonso   Mufioz   Mujica,   Franz   Mauricio   Perez  Arribasplata,   Enrique   Paul  Alfaro

BrionesyCarlosAliHuatayAliaga,noafectandodichopronunclamientolosdemasextremosdellnforme
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MUNICIIIAI.IDAD PROvlNCIAL DE CA]AMARCA
GERENCIA MUNICIPAL

'`Afio del Bicentenario del Peril: 200 afros de lndeDendencia"

de  Auditoria,  puesto  que  la  responsabilidad  administrativa  funcional  es  distinta  de  la  disciplinaria,  civil,

penal  o politica.

Mediante  Memorandum  Ng  527-2019-GM-MPC  (Fs.  12),  el  Gerente  Municipal  lo  deriva  al  Jefe  de  la

Oficina  General  de Gesti6n  de  Recursos  Humanos  para  el  deslinde  de  responsabilidades.

EI Informe de Auditoria N9 046-2017-2ro368 y conjuntamente con todos sus ap6ndices,  los mismos que
se encuentran adjuntos en  CD-ROW, indica  los siguientes hechos relevantes:

1. FUNCIONARIOS  DE  LA  ENTIDAD  CONTRATARON  LOS  SERVIclos  DE ALQUILER  DE  CAMIONETA SIN

pREvio PRocEDiMiENTo DE  sELEcci6N,  pERMmENDo   BENEFlciAR  A EMPRESAS QUE PRESTARON

ELSERVICIO  DEALQUILER    CON  ELMISMO   BIEN,  DURANTE  LOS   MESES   DE   ABRILA DICIEMBRE    DE

2016,   AFECTANDO      LA   TRANSPARENCIA,   LEGALIDAD   Y   LIBRE   CONCURRENCIA   QUE   RIGEN   LAS

CONTRATACIONES DEL ESTADO.

De   la   revisi6n   efectuada   a   la   documentaci6n      proporcionada   por   la   Municipalidad      Provincial   de

Cajamarca,   en   adelante   la   Entidad,   relacionada   con   el   servicio   de   alquiler  de   camioneta   para     las

actividades  propias   de   la Sub   Gerencia  de   Circulaci6n  Vial,   en   adelante "area  usuaria";  asignadas   a  la

meta   n.9  74,  denominada       "Mejoramiento  de  Caljdad  y  Eficacia   de  Transporte     Vehicular",     se  ha

determinado   que   funcionarios  de  la  Entidad  fraccionaron  la  contrataci6n  del    servicio  de  alquiler   de

camioneta,    para  contratar  de  manera    directa    por  montos    menores   a    las  8    Unidades    lmpositivas

Tributarias,    en   adelante    "UIT",  sin   previo procedimiento de selecci6n   hasta  un total de S/. 44880,00,

durante  los  meses  de  abril   a   diciembre  de  2016  a   las  empresas   Meinrado     &  Silva   E.I.R.L.  y       KGM

Construcci6n      Peru   E.I.R.L,   a   pesar   de   contar   con   disponibilidad   presupuesta!,   habiendo   incluso

regularizado  las contrataciones.

Cabe   precisar, que   dichas   empresas   prestaron   el servicjo   de   alquiler  d6 camjoneta   a  la  Entidad   con

el   mismo   bien;   pues  ambas  empresas   alquilaron   lacamioneta    de  placa  M3U-770,   lacual   noestaba

bajo su  propiedad,   dado que   pertenecia  a  la   empresa COK lngenier`a  Minerl'a y Construcci6n S.R.L., clue

tiene  como socios y  participantes  a  las  sefioras  Danery   Marine   Vilchez Alfaro,   Cinthya   Lissete   VHchez

Alfaro    y  Cecilja    Noemf   Alfaro  Rodr`guez,  siendo  esta    dltima  la  gerente    de  la  empresa    y    a    la  vez

hermana del jefe de Almacen  de la Entidad.

Dicha  situaci6n  ha  ocasionado  que se  linit6  la  libre  concurrencia,  pluralidad y participaci6n  de  postores,

ademis,  que  se  afecte  la  transparencia  y  la  legalidad  con  la  que  deben  regirse  las  Contrataciones  del

Estado.

Los  hechos expuestos se  han  generado debido al  accionar de  los funcionarios y servidores  pdblicos   de
la  Entidad,   quienes  en   los meses  de  abril a  diciembre  de   2016 efectuaron contrataciones  de manera

directa  y fraccionada   del  servicio   de  alquiler   de  camioneta,   sin  previo  procedimiento   de  selecci6n,

hasta  por   un  monto de S/. 44   880,00,   favoreciendo   a  proveedores   que   prestaron   el servicio  con  un

solo   bien  yque   ademas   noten'an   bajo  su  propiedad   el   vehiculo   materia   de   su   contrataci6n,  en
contravenci6n  de    la  normativa  de  contrataciones.  Asl  como,  haber  otorgado  la  conformidad  para  la
regularizaci6n  del  pago sin  que se cautele  los  intereses de  la  Entidad  e  inobservando el tramite  regular.

SOBRE  EL PLAZO  DE  INICIO  DE ACCIONES DISCIPLINARIAS:

De la  revision de lo actuado se aprecia el  lnforme de auditoria  N9 046-2017-2ro368 mediante Oficio N9 314-

2019-MPC-Ocl  con  fecha  25  de  iulio  de  2019;  en  consecuencia  se  advierte  clue  respecto  de  los  hechos

cometidos par el servidor en el periodo (04 de Maya al 15 de Setiembre de 2016 -especmcamente el 28 de

£=-T=`>`=,f£`.   ..``.E:;i.`:.`j..i.,     :. €Tii3..:-:     i..E-==````..:;..--;:.   i .E:.::i;.i.   .``±=:i``€.`'r: ....- `. ````=..`=.;:: .... i-±=-.`. i`:..   -i  I:-;`;=:.t:...:--..    ``£i=```.:;€;.   ± Et=t`:i.f;.    :.

9            A1;imwtlj. i]ft l*" 1n(.:l* *j`n     r{tm|.tHj{l t?n;]Lt;«Z  R;ln

1        076 -5qu`50
f]          w+\7ihzmu v] if.jaE,pnknp

cajamarca
3`J„;tl„\£/-'!



MUNICIIIALIDAD PROVINCIAL DE CA|AMARCA
GERENCIA MUNICIPAL

``Aiio del Bicentenario del Perri: 200 afios de lndeDendencia"

abril del 2016);  por cuanto,  debe tomarse en consideraci6n  los criterios expuestos en  la  Resoluci6n  de Sala
Plena   N9  001-2016-SERVIRITSC[,   de  fecha   31   de  agosto   del   2016  que   acord6:   "1.   E5TABIfcER  coma

3::i::±=±:±±addem,janjsptrreast8Vn%:ees=PuSc=gna,nc2jap°RbEjc,a#RrjaJ°es,:rs'te::°csede:%eessta°::.:nil.sot;r.a±::±±=±±±:±±±±±±±±_

fEEfi:::secmu:snoc:oHnf:fi:f:::asret:rcdueTd,i:dso,sgu=ern'toesd6ersaunpousb==c,e6tneen:ees,?D:::::tgF3af?:E,inp!e?_Oat:_vo?:
en  dicho  sentido,  el  considerando  21  expresa:  "As/,  de  /os  texto5  onte5  crtc}dos,  puede  /n/err.rse  que  /a

prescripci6n  es  uno  forma  de  liberar  a  los  administrados  de  las  responsabilidades  di.:ciplinarias  que  le.s•pudie;an corresponJer, originada por la inacci6n de la Administraci6n ptiblica, qu!ep implicit?m=,nte:enuncia

'al  ejercicio  de  su   poder  Sancionador.  Por  lo  que,  a  criterio  de  este  Tribunal,   Iu±  prescripcien  tie.ne+±±±

nDgii_raleza sustaniiva, y por ende,  para efectos del  r6aimen disciplinario y procedimiento sancionadori±eJgL
Ley, debe ser considerada como uno reala sustantiva".

Se precisa que, a la fecha, el Texto Unico Ordenado de la Ley N° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo
General  aprobado  mediante  Decreto  Supremo 004-2019-JUS,  desarrolla  en  su  articulo  248°,  numeral  5,  el

PRINCIPIO  DE  IRRETROACTIVIDAD,  sefiala  que:  "Son  op/i.ccrb/e5  /os di'spo5i.ct.ones 5onc/oncrdora5  v/genres  en

el  momento  de  incurrir el  administrado  en  la  conducta  a  sancionar,  salvo  que  las  posteriores  le  sean  mds

fjanv::£::So:::ndr':ct°oS:C't°annetsoseann/C:°rneaedr=dr=Sa/:°t:u,C=cnoc=6enctd°e:eat:n°ar=tcjcv,°6ne=oC=aonat?a=av::=ofnen='surses;anzto°s

de I)rescripci6n" .

En   merito  al  principio  de   lrretroactividad,  se  entiende  que  la  disposici6n  sancionadora   produce  efecto

retroactivo   en   cuanto  favorecen   al   presunto   infractor;   asi  se  observa   que   los   plazos  de   prescripci6n

contemplados   en   el   articulo  94°   de   la   Ley   N°   30057,   "Ley  del   Servicio   Civil",   que   a   la   letra   dice:   "[o

compe;encia  para  iniciar procedimientos administrativos disciplinarios contra  servid.ores civi.Ies  deca.e  ?n  =1

plaiodetres(03)ahoscontadosapartirdelacomisi6ndelafaltayuno(01)apartirdetomadoconocimiento
por Oficina de Recursos Humanos de la entidad, o la que haga sus veces" .

En  este  contexto,   resulta  pertinente  declarar  la  prescripci6n  del  inicio  de  procedimiento  administrativo

disciplinario, toda vez que han transcurrido a la fecha, mss de tres (03) afios desde la comisi6n de los hechos

contenidos en el  lnforme informe de auditorla  Ng 046-2017-2ro368 mediante Oficio Ng 314-2019-MPC-OCI

con  fecha  2±. de  iulio de 20±±;  en  consecuencla  se advlerte  que  respecto de  los  hechos cometidos  par el
servidor en el periodo (04 de Mayo al  15 de Setiembre de 2016 - especfficamente el 28 de abril del 2016),
del  cual  5e colige  lo siguiente:

Fecha de Ocurrencia Periodo de prescripci6n Fecha de
Fecha decomunicaci6n de

de hechos segtln Ley N. 30057 Prescripci6n hechos a  la MPC25-07-2019

28 abril  de  2016OBSERVAC16N Tres   03   afios 28 de abril de 2019

La comunicaci6n realizada al sefior alcalde se ha realizado cuando los

hechos ya se encontraban prescritos.

EEL TiTULAR DE  iA ENTiDAD QUE  DECLARA LA pREscRlpa±±!±

Que, el  articulo lv del Titulo  Preliminar del  Reglamento General de la  Ley del Servicio CMI sefiala  en su  literal

j):  '`Para  efectos del Sistema Admlnlstrativo de Gesti6n de Recursos Humanos, se entiende que a/ r/.tw/or de`1':  e;tidad  es  la  maxima  autoridad  administrativa  de  uno  entidad  pdblica.  En  el  caso  de  los  Gobiernos

1 Publicado en el  Diario Oficial  ``EI  Peruano" con fecha 27 de noviembre del 2016.
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MUNICIIIALIDAD PROVINCIAL DE CA|AMAREA
GERENCIA MUNICIPAL

``Afio del Bicentenario del Perl]: 200 afios de lndeDendencia"

Regionales y Loco/es,  la  maxima  autoridad  adminlstratlva  es el  Gerente  General  del  Gobierno  Regional y a/

Gerente Mum/c/po/, respectivamente". (Negrita y cursiva agregados)

En  atenci6n  al  precepto  legal  citado,  el  arti'culo  97°,  numeral  97.3  del  D.S.  N°  004-2014-PCM  "Reglamento

de  la  Ley  del  Servicio  Civil"  y  numeral  10  de  la  Directiva  N°  02-2015-SERVIR/GPGS  "Regimen  Disciplinario  y

Procedimiento Sancionador de  la  Ley  N°  3cO57,  Ley del  Servicio Civil"  precisan  que  la  maxima  autoridad  de

la  Entidad  declara  de  oficio  o  a  pedido  de  parte  la  prescripci6n;  es  decir,  en  el  caso  de  la  Municipalidad

Provincial   de   Cajamarca   corresponde   al   Gerente   Municipal   declarar   la   prescripci6n   de   la    presente

investigaci6n.

Que,  estando  a  lo antes expuesto,  teniendo  en  cuenta  lo seFlalado  por Texto  Unico Ordenado  de  la  Ley  N°
27444, Ley de Procedimiento Administrativo General, aprobado por Decreto Supremo N9 004-2019-JUS y en

uso de las facultades conferidas por la  Ley N°  30057,  Ley del Servicio Civil, su  Reglamento General  aprobado

por  Decreto  Supremo   N.  040-2014~PCM,   Directiva   Ng  02-2015-SERVIR/GPGSC,   "Regimen   Disciplinario  y
Procedimiento   Sancionador   de   la   Ley   NQ   30057,   Ley   del   Servicio   Civil"   aprobada   por   Resoluci6n   de

Presidencia  Ejecutiva  N9101-2015-SERVIR-PE,  modificada  por  Resoluci6n  de  Presidencia  Ejecutiva  N9  092-

2016-SERVIPl-PE.

SE  RESUELVE:

ARTICULO     PRIMERO:     DECIA,RAR     LA     PRESCRIPC16N      DEL     INIclo      DE     ACCIONES     ADMINISTRATIVAS

DISCIPLINARIAS  de  los  hechos  contenidos  en  el  lnforme  de  Auditorla  N°  046-2017-2-0368  y  alcanzado  al

titular  de  la  entidad  mediante  Oficio  NQ  314-2019-MPC-OCI  con  fecha  25  de julio  de  2019  por  presunta

responsabilidad  del  servidor  EDGAR  EDUARD0 TELLO CRUZADO,  ello  en  virtud  a  lo  acotado  en  el  presente

acto resolutivo.

ARTrcuLO SEGUNDO_:  DETERMINAR  que  la  aplicaci6n  del  principio  retroactivo en  los  plazas de  prescripci6n

dispuestos   en   la   Ley   del   Servicio   Civil   no   genera   responsabilidad   alguna   de   la   Secretar`a   T6cnica   de

Procedimientos   Administrativos    Disciplinarios    ni   de   quienes   actuaron    como   6rgano    Instructor   y/o

Sancionador, estando a que las presuntas conductas infractoras fueron comunicadas cuando las acciones de

deslinde de responsabilidades ya  habian  prescrito.

ARTICUL0 TERCERO:  NOTIFICAR,  Ia  presente  Resoluci6n  traves  de  la  Secretar'a T€cnica  de  Procedimientos
Administrativos  Disciplinarios  a  la  investigada  en  su  domicilio  real  ubicaclo  en  Jr.   Huancavelica   N°.  750  -

Cajamarca.

REGrsTRESEycoMUN'QUESE

DOCuMENTO  FIRMADO  DIGITALMENTE

CPC.  WILLIAN  RICARDO  AZAHUANCHE  OLIVA

GERENTE  MUNICIPAL

MUNICIPALIDAD  PROVINCIAL  DE  CAJAMARCA

STPAD/FJDP
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Al_OTIFICACION N° 677-2021-STPAD-OGGRRHH-MPC

1.       Documento Notjficado RESOLUC16N  DE  GERENciA  MUNICIPAL N.a 400-2021-GM--MPG.  (14/12/2021).
Texto  del  Acto  Administrativo:   SE   RESUELVE   DECLARAR  LA  PRESCRIPC16N   DEL  INICIO  DE  ACcloNES  ADMINISTRATIVAS
DISCIPLINARIAS:  Por imputaci6n de falta de caratter disciplinario, en  virtud a la  Ley Servir 30057 y su  Reglamento D.S.  040-2014-PCM:
NOTIFICAR  al  al  Sr.  EDGAR EDUARDO  TELLO  CRUZADO en  su  centro  laboral  o en  su  domicilio  real  ubicado em  Jr.  Huancavelica
N° 750 -Cajamarca.
2.      Autoridad de PAD         : GERENCIA MUNICIPAL.
3.       Entidad:                              :   MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE CAJAMARCA

Av. Ia Alameda de los lncasiomplejo GTan "Qhapac flan".

4.      Efecto de la Notificaci6n.

Fecha:    ....... /   12    /2021       Hora: ....

5.      Observacionos:

CONTRA  ESTE  ACTO  ADMINISTRATIVO  (CARTA  Y/O  RESOLUCION);   PROCEDE:   EL  DESCARGO  Y/O  RECURSOS  DE  IMPUGNAcloN  (PAfiA  LOS

DESCAF?GOS  05  DiAS  HAB)LES  Y  PARA  LOS  F<ECURSOS  IMPUGNATORIOS  ES  DE  15  DiAS  HABILES  -ART.111°  Y  117°  DEL  D.S.  N°`040-2014-

PCM  -REGLAMENTO  DE  LA  LEY  SEFIVIR  N.  30057).


